

Адрес страницы: <https://www.calend.ru/events/7658/>

[Главная страница](#) / [Хроника](#) / Состоялось открытие панорамы в экспозиции музея-заповедника «Прорыв блокады Ленинграда»

## Состоялось открытие панорамы в экспозиции музея-заповедника «Прорыв блокады Ленинграда»

18 января 2018 года состоялось открытие трехмерной панорамы в экспозиции музея-заповедника «Прорыв блокады Ленинграда», посвящённой 75-летию прорыва блокады города.

[18 января](#) 1943 года произошло знаковое событие в истории Великой Отечественной войны. Операция «Искра», проводившаяся силами Ленинградского и Волховского фронтов завершилась [прорывом блокады Ленинграда](#), освобождением Шлиссельбурга и южного берега Ладожского озера.



Панорама «Прорыв блокады Ленинграда» стала одной из крупнейших работ подобного рода в Европе (Фото: [vk.com](#))

К 75-й годовщине, которую россияне отметили в 2018 году, завершилось обновление основной экспозиции Музея-заповедника «Прорыв блокады Ленинграда», расположенной возле Ладожского моста через Неву в Кировском районе Ленинградской области на 41-м километре Мурманского шоссе. Музей-диорама, созданный в 1985 году, входит в Зелёный пояс славы Ленинграда, являя собой один из мемориальных комплексов и памятников, напоминающих потомкам о героизме защитников города в годы Великой Отечественной войны. Диорама была открыта 7 мая 1985 года к 50-летию [Победы](#).

Для всех посетителей новая экспозиция открыла двери [27 января](#) 2018 года, когда была отпразднована очередная дата полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады. Она представляет собой трёхмерную панораму, позволяющую посетителям музея оказаться посреди окопов, траншей, рядом с макетами танков в натуральную величину под нависающим немецким пикирующим бомбардировщиком Юнкерс Ю-87.

Гости музея могут заглянуть в землянки, почувствовать атмосферу сражения, оказавшись среди изрытых снарядами и бомбами, штурмуемых советскими солдатами позиций немецких войск. Колорит панорамы дополняют подлинные предметы, вооружение и боеприпасы, многие из которых были найдены на месте штурма.

Но квинтэссенцией всей панорамы стало то, что застывшие в стремительном порыве броска на врага гипсовые фигуры советских солдат выполнены с фотографической точностью, повторяя лица настоящих героев прорыва блокады Ленинграда. Авторы панорамы, художники, декораторы, историки и все, кто принимал участие в создании проекта, постарались как можно реалистичнее показать атмосферу боя, накал страстей и тяжелейшие условия, в которых бойцам Красной Армии пришлось штурмовать оборонительные позиции немецких войск.

В преддверии открытия панорамы, в день 75-летия Прорыва блокады Ленинграда музей посетил Президент Российской Федерации В.В. Путин, высоко оценивший труд людей, работавших над новой панорамой. Экспозицию успели посетить и ветераны Великой Отечественной войны, в том числе участники операции «Искра», также очень положительно отзывавшиеся об увиденном.

Панорама «Прорыв блокады Ленинграда» стала одной из крупнейших работ подобного рода в Европе. Для экспозиции построено и открыто новое здание музея, расположившееся рядом со старой диорамой возле Ладожского моста. Помимо панорамы, посетители музея смогут увидеть кадры военной кинохроники, а также видеоинсталляцию ночного боя.

На улице перед зданием музея на площадке расположились отреставрированные танки времён Великой Отечественной войны, часть из которых была поднята со дна Невы. Все танки – участники битвы за Ленинград.

---

© 2005—2025 Проект «Календарь событий»

**CALEND.RU**  
КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ



<https://www.calend.ru>